

## Гражданская оборона

Сигнал «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» — это предупредительный сигнал гражданской обороны. Он подаётся с целью привлечения внимания всего населения к аварии, катастрофе, стихийному бедствию или угрозе нападения противника.

### Сигнал «ВНИМАНИЕ ВСЕМ»

Передача сигналов оповещения и экстренной информации населению осуществляется подачей сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» путем включения электрических сетей, электронных сирен и мощных акустических систем длительностью до 3 минут с последующей передачей по сетям связи, в том числе сетям теле-, радиовещания, через передающие станции операторов связи и организаций телерадиовещания с перерывом вещательных программ аудио- и (или) аудиовизуальных сообщений длительностью не более 5 минут. Включение электрических, электронных сирен и мощных акустических систем для передачи сигнала оповещения «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» должно сопровождаться их звучанием с изменяющейся тональностью (от 300 до 600 Гц) и амплитуды звучания (от минимума до максимума).

### Если Вы находитесь дома, на работе, в общественном месте и услышали звук сирены, который означает сигнал оповещения «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

Немедленно включите телевизор на одном из 10 федеральных каналов («Первый канал»; «Россия», «Матч-Тв», «НТВ», «5 канал», «Россия-Культура», «Россия-24», «Карусель», «ОТР», «ТВЦ») или радиоприемник на частоте вещания Радио России, а также дождитесь смс-оповещения с экстренной информацией на мобильный телефон.

При отсутствии доступа к вышперечисленным источникам информации обратитесь в единую диспетчерскую службу муниципального образования либо по единому номеру вызова экстренных оперативных служб «112». (на территории муниципального образования «Камызякский муниципальный район Астраханской области» - «Система-112»).

По окончании звукового сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» будет передаваться экстренная информация о сложившейся обстановке и порядке действий населения.

Всем взрослым необходимо усвоить самим и разъяснить детям, что звук сирен – это сигнал «**ВНИМАНИЕ ВСЕМ!**». Услышав его, не надо пугаться. Дождитесь разъяснения его причины.

Полностью прослушав и поняв экстренную информацию, необходимо выполнить все рекомендации. Если Вы не полностью прослушали экстренную информацию, то не спешите выключать телевизор или радио, информация будет повторена еще раз. Помните, что в первую очередь необходимо взять документы, деньги и по возможности запас еды и питьевой воды на сутки.

**Если Вы находитесь на работе, на территории предприятия или в цеху и услышите сигнал «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»**

Прервите рабочий процесс завершите телефонный разговор или совещание, находясь в шумном цеху, остановите станок, заглушите машину, а если это невозможно сделать, то подойдите к ближайшему громкоговорителю на предприятии.

Если Вы находитесь на улице города или населенного пункта и услышали сигнал, то подойдите к ближайшему уличному громкоговорителю и по окончании звукового сигнала сирен внимательно прослушайте экстренную информацию, выполняйте все услышанные рекомендации.

При угрозе возникновения или в случае возникновения экстремальной ситуации, а именно: аварии, катастрофы, стихийного бедствия, воздушной опасности, угрозы химического, бактериологического или радиоактивного заражения, а также других опасных явлений во всех подверженных ЧС городах, населенных пунктах, объектах народного хозяйства включаются сирены, гудки, другие звуковые сигнальные средства, сирены специальных автомобилей. Это единый сигнал, означающий «**ВНИМАНИЕ ВСЕМ!**», призывающий, в первую очередь, внимание населения к тому, что сейчас прозвучит важная информация.

В местах, где из-за удаленности не слышно звука сирен и нет громкоговорителей, сигнал и экстренную информацию будут передавать специальные автомобили, оснащенные специальной системой громкоговорящей связи.

### Сигнал «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА»

Воздушная тревога – это сигнал, который предупреждает население о непосредственной угрозе нападения противника с воздуха.

Данный сигнал подается по радиотрансляционным сетям, радиовещательным станциям и телевизионным приемникам путем передачи текста об опасности и информации о действиях населения.

### Порядок действий при воздушной тревоге

#### Если сигнал тревоги застал Вас дома:

Необходимо взять с собой личные документы, средства индивидуальной защиты (при наличии), запас продуктов и воды на сутки, отключить приборы, потребляющие электроэнергию, воду, газ. Плотнo закрыть форточки, окна, вентиляционные устройства. Принять меры по защите продуктов, воды, пищи от возможного заражения, укрыться в ближайшем защитном сооружении (убежище, противорадиационном укрытии, укрытии) или в заглубленном помещении и других сооружениях подземного пространства (подвал, цокольное помещение здания, подземная стоянка, подземный тоннель, подземный переход, овраги, погреба, подполья и т.п.).

#### Если сигнал тревоги застал Вас на рабочем месте:

Действуйте согласно инструкции, предусматривающей немедленное прекращение работ с безаварийной остановкой оборудования и переводом процессов непрерывного цикла на безопасный режим работы, с последующим убытием в ближайшее защитное сооружение или в заглубленные помещения и другие сооружения подземного пространства.

#### Если сигнал тревоги застал Вас в городском транспорте:

Необходимо выйти из транспорта на ближайшей остановке и укрыться в ближайшем защитном сооружении или в заглубленных помещениях и других сооружениях подземного пространства.

#### Если сигнал тревоги застал Вас в общественных местах:

Действовать по указанию администрации или полиции (охраны), с последующим убытием в ближайшее защитное сооружение или в заглубленные помещения и другие сооружения подземного пространства.